

# اجتہاد احمدیہ

مکتبہ المدینہ لاہور

REGD. NO. P/GDP-3

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جلد ۴۰

شمارہ ۵۳



شعبہ چترہ

سالانہ ۲۰ روپے  
ہفت روزہ ۱۰ روپے  
ملاک غیر  
بذریعہ پستی ۵۲ روپے  
غنی پریچس ۳۰ پیسے

ایڈیٹر

مورثہ پبلشرز

جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN — 1956

قادیان ۲۸ فروری (دسمبر) - حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں الفضل مجریہ ۱۹۸۱ کے ذریعہ موصول شدہ تازہ اطلاع منظر ہے کہ:-  
"صحت کو متعفن ابھی چل رہا ہے"

اجاب کرام القرام سے دعویٰ کرتے رہیں کہ مولانا کیم اپنے فضل سے ہمارے جان سے پیارے آقا کو صحت کمال عطا کرے اور آپ کو روح القدس کی تائید شدہ نوازنا رسدہ۔ آمین۔

قادیان ۲۸ فروری (دسمبر) - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم اور صاحبہ نازا علی و امیر مقامی محترم تیز تیز باگم صاحبہ و عزیز صاحبزادہ مرزا الیم اور صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ جل جلالہ لاہور میں شہریت کی غرض سے مورخہ ۱۳/۱۱/۵۶ کو پاپورٹ پر پاکستان تشریف لے جائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حامی و ناصر ہو۔ آمین۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی عدم موجودگی میں محترم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز بحیثیت قائم مقام ناظر اعلیٰ اور محترم ملک صلاح الدین صاحب ایلے بحیثیت قائم مقام امیر مقامی موقوفہ انورا انجام دے رہے ہیں۔  
مقامی طور پر جلد دویشیان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

۱۳ رجب الاول ۱۴۰۲ھ ۱۳ مارچ ۱۹۸۱ء ۱۳ دسمبر ۱۹۸۱ء

پُرسوز دعائیں اور انابت الی اللہ کے رُوح پرور مآخوٰطے

## مرکز احمدیت قادیان میں تمام احمدیہ کے اویں جلسہ سالانہ کا مینیا اور پارٹی انعقاد

انڈین بیرون ملک دیوانہ اراٹھوالے شمع احمدیت کے کثیر التعداد پرانوں کا عظیم الشان روحانی اجتماع

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا بصیرت افروز پیغام علماء سلسلہ کی پر مغسز روحانی اور عملی تقاریر!

متصرفانہ دعائیں، عبادات و نوافل، نیکر الہی اور اخوت اسلامیہ کے ایمان پرور نظارے!

رپورٹ مرتبہ:- محکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ مدراس۔ و۔ محکم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر مبلغ سلسلہ پونچھ۔

ٹرنیڈاڈ، انڈونیشیا، فلپینا، نیجی، ڈومارک اور کینیا سے عاشقان ہمدی عیادت لام کثیر تعداد میں شریک جلسہ ہوئے۔ اور یہ بات ہمارے لئے نہایت درجہ ازدیاد ایمان کا باعث بنی کہ پچھلے سالوں کی نسبت اس سال اتنی کثیر تعداد میں مہمانان کرام تشریف لائے کہ نہ صرف جلسہ گاہ بلکہ نمازوں کے اوقات میں مساجد بھی ان ایام میں نازیوں سے کچھ کچھ بھری رہیں۔  
الحمد للہ تم الحمد للہ  
(باقی دیکھئے صفحہ ۴ پر)

**مہمانان کرام**  
اس سال ہندوستان کے جنوبی لے کر شمال تک اور شرق سے لے کر مغرب تک کی جماعتوں کے نمائندے پہلے سے بہت بڑھ کر کثیر تعداد میں اس مقدس روحانی اجتماع میں شریک ہوئے۔ حیدرآباد کے علاوہ یادگیر سے بھی ایک اسپیشل ریلوے لوگی اجاب و مستورات کو لے کر قادیان پہنچی۔ ہندوستان کے علاوہ ماریشس، جرمنی، انگلینڈ، کینیڈا، امریکہ، پاکستان، بنگلہ دیش، اسرائیل، اردن، ہالینڈ۔

اس مقدس و مبارک روحانی اجتماع میں جو آسمانی وعدوں کے مطابق غیر معمولی تائید و نصرت الہی اور عظیم الشان آسمانی نشانات کا حامل تھا نہ صرف ہندوستان کے کونے کونے سے بلکہ دنیا کے دور دراز ممالک سے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کے ہزاروں فدائی دیوانہ وار اپنے دائمی مرکز کی طرف کچھ چلے آئے۔ اور اس شان سے آئے کہ -  
تم ادعیت یا تینکس سعیاً کما رکیت نظارہ ایک دفعہ پھر آنکھوں کے سامنے آگیا۔

بفضل اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کا نوٹے واں عظیم الشان سالانہ جلسہ جس کی بنیاد مقدس باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ السلام کے ذریعہ خالصتاً تائید حق اور اعانے کلمہ اسلام پر رکھی گئی ہے حسب پروگرام مورخہ ۱۸-۱۹-۲۰ فروری (دسمبر) ۱۳۶۱ھ یعنی مسلسل تین روز تک قادیان، قادیان اور انابت الی اللہ کے رُوح پرور مآخوٰطے میں جاری رہ کر غایت درجہ کامیابی کے ساتھ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ ناظر اللہ علی ذلک۔

## پیشکش: عبد الرحیم و عبدالرؤف، مالکان حمید ساری مارٹ، صالح پور، کٹک (اڑیسہ)

پیشکش:- عبد الرحیم و عبدالرؤف، مالکان حمید ساری مارٹ، صالح پور، کٹک (اڑیسہ)  
ملک صلاح الدین ام۔ لے رنڈ ویسٹ نے فضل غیر رنڈنگ رسو، قادیان، جسواک دفتہ اخبار سے شائع ہونے والے...



# سیدنا حضرت اور اید اللہ کا احباب جماعت کے نام خصوصی پیغام!

ہم اپنے رب کی رضا پر راضی اور اس کی تقدیر پر خوش ہیں مگر بلائے اللہ انہوں نے سب سے زیادہ پیار سے

منصورہ بیگم ہمیشہ آپ سب کی خیر خواہ رہیں اور آپ کی بھلائی کے لئے دعائیں کرتی رہیں!

اس لحاظ سے آپ پر ان کا یہ حق ہے کہ آپ ان کے لئے رحمت اور بخشش کی دعائیں کریں

صائب الزائے تھیں ہمیشہ صحیح مشورہ اور درست رائے دیتیں۔ جماعت کے کاموں میں میری معاون اور مددگار تھیں۔ سچ تو یہ ہے کہ ۶۷ سال کی عمر رفاقت میں انہوں نے ہمیشہ میری ہی ملنی کبھی اپنی نہیں منوائی۔ اپنی بات ہمیشہ چھوڑی اور اپنی مرضی میری مرضی پر قربان کی۔

آپ سب کے لئے ان کے دل میں محبت اور پیار کے گہرے جذبات تھے۔ وہ ہمیشہ آپ کی خیر خواہ رہیں۔ اور آپ کی بھلائی کے لئے دعائیں کرتی رہیں۔ اس لحاظ سے آپ پر ان کا یہ حق ہے کہ آپ ان کے لئے دعائیں کریں کہ آخری اور دائمی زندگی کا مالک انہیں اپنی رحمت اور بخشش کی چادر میں ڈھانپ لے اور جس طرح ان کی یہ زندگی ان کے سایہ میں گزری ہے اس زندگی میں بھی وہ اس کی رحمت کے سایہ میں جگہ پائیں۔

اے ہمارے رحیم اور دودو خدا! تیری شفقت اور محبت اور پیار کی نظر ان پر رہے اور سکینت اور قرار انہیں عطا ہو۔ تیرا مقدس رسول صلی اللہ علیہ وسلم جس کا وہ عاشق تھیں اور تیرا برگزیدہ ..... جس کی وہ بیٹی اور بہن تھیں انہیں اپنی محبت اور اپنے پیار کی آغوش میں جگہ دیں۔

اے میرے رب! میرے رحیم اور کریم خدا! میرے پیاروں کو اپنی پناہ میں رکھ۔ جس پیار اور محبت اور اپنائیت اور اخلاص کا اظہار انہوں نے میرے ساتھ کیا ہے اسی پیار اور محبت کا سلوک تو ان سے کر۔ شفقت اور رحمت کی نظر سے ان کو دیکھ۔ اے میرے مہربان اور رحیم خدا! تو ان کا ہوجا اور یہ تیرے ہوجائیں۔ میری آنکھیں ہمیشہ ان سے ٹھنڈی رہیں۔ میرا دل ہمیشہ ان سے راضی رہے اور میری روح ہمیشہ ان سے خوش رہے۔

اے میرے رب! مجھے ان کی کوئی تکلیف نہ دکھا۔ ہر خیر ان کو عطا کر اور ہر بھلائی کا ان کو وارث کر۔ یہ دنیا میں تیری بادشاہت اور دلوں میں تیری اور تیرے مقدس رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت قائم کرنے والے ہوں۔ اے خدا تو ایسا ہی کر۔

وَالسَّلَام

مرزا ناصر احمد

خلیفۃ المسیح الثالث

۱۳۹۰ ہجری  
۸ - ۱۲ - ۱۹۸۱ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
ہوالتاً

جان سے پیارے بھائیو اور بہنو!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

بلانے والا ہے سب سے پیارا اسی پہ اے دل تو جال فدا کر

آنکھیں اشکبار ہیں اور دل غلگین و محزون مگر ہم اپنے رب کی رضا پر راضی اور اس کی تقدیر پر خوش ہیں کہ بلانے والا ہمیں جاننے والے سے زیادہ پیارا ہے۔ اس کا ہر کام حکمت اور مصلحت پر مبنی ہوتا ہے۔ ہم سب اسی کی امانتیں ہیں منصورہ بیگم بھی اسی کی امانت تھیں۔ سو اس نے واپس لے لی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ہم اس پر توکل کرتے ہیں۔ اور اس کی طرف سے آنے والے اس بھاری امتحان کو قبول کرتے ہیں۔ اِنِّیْ مَعَ اللّٰهِ فِیْ حِلِّ حَالِ ہمارے دل کی آواز اور ہماری روح کی پکار ہے۔

منصورہ بیگم کی بیماری میں بھی اور وفات کے بعد بھی آپ سب نے جس پیار اور محبت اور ہمدردی کا مظاہرہ کیا ہے اس سے ایک بار پھر ہمارے محبوب اور ہمارے پیارے صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کی سچائی ظاہر ہو جاتی ہے کہ مومن ایک ہی جسم کے اعضاء ہیں جب ایک عضو کو تکلیف پہنچتی ہے تو سارا جسم اسے محسوس کرتا ہے اس لئے یہ درد اور غم مشترک اور یہ صدمہ سا بھجا ہے۔ اور یہ سب ہمارے آقا و مولیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے عاشق صادق کی ہی برکت ہے۔

آپ کے اس پیار اور محبت اور اخلاص کی میرے دل میں بہت قدر ہے۔ اور اس کے لئے میں آپ سب کا بہت ممنون ہوں۔ اس کے شکر میں میں آپ کے لئے دعائیں کر سکتا ہوں۔ میرا رب آپ کے اس اخلاص کو قبول کرے۔ آپ پر اپنی رحمتیں اور برکتیں نازل کرے۔ ہر دکھ اور ہر پریشانی سے آپ کو بچائے۔ جس طرح وفات کے اگلے روز جمعہ کے خطبہ میں میں نے بتایا تھا۔ منصورہ بیگم کو خدا نے ان تمام خوبیوں سے نوازا تھا جو میری ذمہ داریوں کی ادائیگی کے لئے میری شریک حیات میں ضروری تھیں۔ وہ میری ہر ضرورت کا خیال رکھتیں۔ ہمہ وقت مجھے آرام پہنچانے کی کوشش میں لگی رہیں اور یہ دھیان رکھتیں کہ مجھے اپنے فرائض انجام دینے میں کسی کمی کی گنج اور پریشانی نہ ہو۔ بڑی



# احمیت کی ترقی اور شوکت متعلق اللہ تعالیٰ کے وعدے ضرور پورے ہو کر رہیں گے

پس اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر کامل یقین رکھیں اور اس کی راہیں قربانیاں پیش کرتے چلے جائیں

دُعاؤں پر خاص زور دیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر قربانیوں کو قبول فرمائے۔!!

چاند سالانہ قادیان منعقد آفتے (دسمبر) سنہ ۱۳۶۰ھ کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ولہ انگیر پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
تَحْمَدُهُ وَتُصَلِّيْ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْکَرِیْمِ  
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
هُوَ النَّصْرُ

اجاب کرام! السّلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

مجھے یہ معلوم کر کے سید مسرت ہوئی کہ آپ کو ایک بار پھر سالانہ جلسہ کے موقع پر احمیت کے دائمی مرکز قادیان میں جمع ہونے کی توفیق مل رہی ہے۔ میری دُعا ہے کہ آپ کا یہ سالانہ جلسہ ہر لحاظ سے کامیاب اور بابرکت ثابت ہو اور اللہ تعالیٰ آپ سب دوستوں اور عزیزوں کو جو اس جلسہ میں شامل ہوئے ہیں اپنے بے شمار فضلوں اور انعامات سے نوازے۔ آمین۔

عزیزو! آج سے باوجود ۹۲ سال قبل قادیان کی مقدس سرزمین سے حضرت مسیح موعود و مہدی مہجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے جو آواز بلند ہوئی تھی آج خدا کے فضل سے اس آسمانی آواز کی صدا سے بازگشت دنیا کے ہر حصے اور ہر کونے سے سُنی جاسکتی ہے۔ اور اس خدائی آواز پر لبیک کہنے والوں کی تعداد اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک کروڑ سے بھی زائد ہو چکی ہے۔ کیا یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کا ایک عظیم نشان نہیں ہے؟ یہ تو ایک ایسا نشان ہے جو دوست و دشمن سب کو نظر آتا ہے۔ اس کے علاوہ ہر سچے اور نخلص احمدی نے اپنی زندگی میں اسلام اور احمیت کی صداقت کے بے شمار نشانات کا بذات خود مشاہدہ کیا ہے۔ یہی وہ مشاہدہ ہے جس کی بنیاد پر ہم ایک مضبوط چٹان کی طرح اس یقین پر قائم ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ احمیت کی ترقی اور شوکت کے جو وعدے کیے ہیں وہ سب کے سب انشاء اللہ تعالیٰ نے ضرور پورے ہو کر رہیں گے۔ اور دنیا کی کوئی طاقت ان وعدوں کے پورا ہونے میں روک نہیں سکتی۔ اس میں شک نہیں کہ الہی مہنت کے مطابق الہی جماعتوں کی مخالفتیں ہوتی ہیں اور آئندہ بھی ہوں گی۔ ابتلاؤں اور مصائب کا آنا بھی بہر حال مقدر ہے۔ لیکن دُعا خواہ کتنا زور لگائے وہ ہماری ترقی میں حائل نہیں ہو سکتی۔ احمیت کے ذریعہ غلبہ اسلام کا الہی وعدہ انشاء اللہ تعالیٰ ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ مگر اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم استقلال اور استقامت کے ساتھ ہر قسم کی قربانیاں اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کرتے چلے جائیں۔ کیونکہ قربانیوں کے بعد ہی وقت موعود کا آنا مقدر ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود و مہدی مہجود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

مہدی مہجود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا۔ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا۔ خدا فرماتا ہے یہ بیج بڑھے گا اور چھوٹے گا اور ہر ایک طرف اس کی شاخیں نکلیں گی۔ اور یہ ایک بڑا درخت ہو جائیگا۔ پس مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے۔ اور درمیان میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے تا خدا تمہاری آزمائش کرے کہ کون اپنے دعویٰ بیعت میں صادق ہے..... وہ سب بڑا خیر تک صبر کریں گے..... آخر فتح یاب ہوں گے اور برکتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے۔“ (الوصیت)

میرے عزیزو! اس وقت ہم جس دور میں سے گزر رہے ہیں گواں میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم پر موسلا دھار بارش کی طرح نشانات نازل ہو رہے ہیں مگر یہ دور بہر حال ابھی ابتلاؤں اور قربانیوں کا دور ہے۔ پس میری آپ میں سے ہر ایک کو نصیحت ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر یقین رکھیں اور اس کی راہیں قربانیاں پیش کرتے چلے جائیں۔ دُعاؤں پر خاص زور دیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر قربانیوں کو قبول فرمائے۔ ہماری کمزوریوں کی پردہ پوشی فرمائے اور جہل میں وہ درجہ دیکھیں جبکہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس پیشگوئی کو اپنی آنکھوں سے پورا ہونے دیکھ لیں کہ:-

”اے تمام لوگوں رکھو! یہ اس خدا کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا۔ وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلائے گا اور محبت اور برہان کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشے گا۔ وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف ہی ایک مذہب ہو گا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جاوے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درجہ اور فوق العادت برکت ڈالے گا۔ اور ہر ایک کو جو اس کے معبود کرنے کا فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا۔ اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔“ (تذکرۃ الشہداء ص ۱۰۰)

اللہ تعالیٰ کی رحمت کا سایہ ہمیشہ آپ سب کے سر پر رہے۔ آمین

(دستخط) مرزا ناصر احمد

خلیفۃ المسیح الثالث



# رپورٹ جلسہ لائے قادیان ۱۹۸۱ء - صفحہ اول

## پہلے دن کا پہلا اجلاس

نور ۱۸ دسمبر بروز جمعہ المبارک جلسہ سالانہ کا پہلا اجلاس ٹھیک دس بجے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ دامبرجماعت احمدیہ قادیان کی زیر صدارت مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ مسلک کی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔

**پرچم کشائی** تلاوت قرآن مجید کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب FLAG POST کی طرف تشریف لے گئے اور لڑائے احمدیت کی پرچم کشائی فرمائی۔ اس وقت تمام حاضرین احتراماً کھڑے ہو گئے۔ اور زیر لب مسنون دعائوں کا ورد کرتے رہے۔ جوہی لائے احمدیت اپنی پوری شان و شوکت کے ساتھ نضائے قادیان کی بلندیوں میں اہرانے لگا تمام ماحول حاضرین کے لغزہ مانے تکبیر اور دیگر اسلامی لغزوں سے گونج اٹھی۔ انحضرت نے اپنی اختتامی صدارتی تقریر میں فرمایا: ہمارے رب کریم کو اپنی کبریائی کا بجز سے اپنے بندوں کی عاجزی اور انکساری بہت زیادہ پسند ہے۔ جو لوگ اس کی کبریائی کا عرفان حاصل کر کے اس کی قدردان اور طاقتوں پر ایمان و یقین لاکر اور اپنے آپ کو لاشے محض تصور کرتے ہوئے زندگی گزارتے ہیں خدا تعالیٰ ان کو اپنا قریب اور اپنا عزیز بنا کر عطا کرتا ہے۔ آپ سب اس زمانہ کے ابراہیم تانی کے پیروں میں شامل ہیں۔ اور اس مقدس بستی میں جو شہنشاہ اللہ میں سے ہے کسی دنیاوی غرض و منفعت کے حصول کے لئے نہیں آئے بلکہ رضائے الہی کے حصول کی خاطر آئے ہیں۔ آپ اس بیچ و دہدی پر ایمان لانے والے ہیں جس کو مخاطب کر کے خدا نے فرمایا۔ انت الشیخ المسیح الذی لا یضاع وقتہ۔ یعنی تو وہ عظیم الشان مسیح ہے جس کا کوئی لٹھی ضائع نہیں ہوتا۔ پس آپ کو بھی چاہیے کہ یہاں جتنا بھی وقت گزاریں اس سے زیادہ سچی زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ ان آیات کو سید و تھیدا رو و تشریف

## صدارتی تقریر

نظم خوانی کے بعد جوہی محترم حضرت صاحبزادہ صاحب فائیک کے سامنے تشریف لائے، ساری جلسہ گاہ لغزہ مانے تکبیر اور دیگر اسلامی لغزوں سے گونج اٹھی۔ انحضرت نے اپنی اختتامی صدارتی تقریر میں فرمایا: ہمارے رب کریم کو اپنی کبریائی کا بجز سے اپنے بندوں کی عاجزی اور انکساری بہت زیادہ پسند ہے۔ جو لوگ اس کی کبریائی کا عرفان حاصل کر کے اس کی قدردان اور طاقتوں پر ایمان و یقین لاکر اور اپنے آپ کو لاشے محض تصور کرتے ہوئے زندگی گزارتے ہیں خدا تعالیٰ ان کو اپنا قریب اور اپنا عزیز بنا کر عطا کرتا ہے۔ آپ سب اس زمانہ کے ابراہیم تانی کے پیروں میں شامل ہیں۔ اور اس مقدس بستی میں جو شہنشاہ اللہ میں سے ہے کسی دنیاوی غرض و منفعت کے حصول کے لئے نہیں آئے بلکہ رضائے الہی کے حصول کی خاطر آئے ہیں۔ آپ اس بیچ و دہدی پر ایمان لانے والے ہیں جس کو مخاطب کر کے خدا نے فرمایا۔ انت الشیخ المسیح الذی لا یضاع وقتہ۔ یعنی تو وہ عظیم الشان مسیح ہے جس کا کوئی لٹھی ضائع نہیں ہوتا۔ پس آپ کو بھی چاہیے کہ یہاں جتنا بھی وقت گزاریں اس سے زیادہ سچی زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ ان آیات کو سید و تھیدا رو و تشریف

اور ذکر الہی میں گزاریں۔ یہاں جو تقریریں ہوں انہیں غور سے سنیں۔ اور اپنی جھولیوں کو علم و معارف سے بھر کر یہاں سے واپس جائیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جلسہ میں شامل ہونے والوں کے لئے جو دعائیں کی ہیں اللہ تعالیٰ آپ سب کو ان دعائوں کا حامل بنائے اور آپ کے حق میں قبول فرمائے۔ آمین۔

بعد محترم مولانا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرورد اور انتہائی بصیرت افروز پیغام پڑھ کر سُنایا۔ اس پیغام کا مکمل متن اسی اشاعت میں صگ پر دیا جا رہا ہے۔ (ادارہ) پیغام سُنائے جاتے وقت مختلف مواقع پر اجاب لغزہ تکبیر بلند کرتے رہے۔ اور زیر لب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور لازمی عمر اور مقاصد عالیہ میں تازہ المرامی کے لئے دعائیں کرتے رہے۔ پیغام سُنائے جانے کے بعد محترم صاحب صدر نے نہایت پرورد و جماعتی دعا فرمائی۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی

## فیضان محمد صلی اللہ علیہ وسلم

کے عنوان پر ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود سراج منیر ہے جس کی ضیا پائشیوں سے کائنات عالم روشن ہے اور دہی دنیا تک خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت کو جذب کرنے کا ایک ہی وسیلہ ہے کہ انسان اس نبی امی صلعم کی محبت سے اپنے دل کو معمور کرے اور آپ کے نقوش قدم کی کامل اتباع کرے۔

فاضل مقرر نے حضرت رسول کریم صلعم کی بعثت سے قبل کے نہایت تاریک زمانہ کا نقشہ کھینچنے کے بعد آپ کے ذریعہ رونما ہونے والے عظیم الشان روحانی انقلاب کا تفصیل سے ذکر فرمایا۔ موصوف نے قرآن مجید اور اسلامی تاریخ کی روشنی میں آنحضرت صلعم کے عظیم اور وائی فیضان کے مختلف تابندہ گوشوں کو اجاگر کیا۔

آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں بتایا کہ موجودہ زمانے میں قادیان کی مقدس بستی میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور آپ کے ذریعہ خلافت علی المہاجر نبوت کا قیام بھی فیضان محمد صلعم کا ہی ایک زبردست ثبوت ہے۔

اس تقریر کے بعد مکرم میر بشیر احمد صاحب طاہر آف سپرد و حال ربوہ نے سیدنا حضرت رسول کریم صلعم کی مدح میں اپنی ایک نعت نہایت خوش الحانی سے سُنائی۔ جس کا پہلا شعر یہ ہے:
 

آپ محسوب تو ہیں حبیب خدا  
آپ شمس و قمر آپ نور المہر دی

 اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم صاحب صلاح الدین

## ذکر حبیب علیہ السلام

کے موضوع پر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نرم مزاجی، حضور کی مخالفت ہونے اور حضور کے عفو اور صبر و تحمل اور حضور سے اجاب کے عشق کے بار سے یہ نہایت ایمان افروز انداز میں کئی واقعات بیان فرمائے۔

## عجمی ملکی مہماؤں کے تاثرات

ہر دو علی تقریروں کے بعد بعض غیر ملکی معززین نے اپنے تاثرات بیان کئے۔ اس ضمن میں اپنی تقریر محترم ابو بکر صاحب آف نائیجیریا نے کی آپ نے فرمایا کہ ہم ساتھ افروز کو جماعت احمدیہ نائیجیریا کی نمائندگی کرتے ہوئے یہاں آئے کی توفیق ملی ہے۔ نائیجیریا جس کی آبادی آٹھ کروڑ ہے، یہاں کے کونے کونے میں احمدیت پھیل رہی ہے۔ آٹھ لاکھ لاکھ نئے نائیجیریا میں پچاس ہزار سے زائد احمدی ہیں۔ ۱۵۰ مساجد ہیں، ملک کی ۱۹ ریاستوں میں احمدی جماعتیں موجود ہیں۔ اور وہاں پر ہمارے بہت سارے سکول اور ہسپتال بھی قائم ہیں۔

دوسرے نمبر پر محترم محمد سہیل صاحب آف امریکہ نے تقریر کی آپ نے بتایا کہ احمدیت نہایت مؤثر رہی۔ جس میں امریکہ میں پھیل رہی ہے۔ مخالفین اسلام کے ساتھ دوستانہ ماحول میں مذہبی مذاکرات ہو رہے ہیں، جن کے نتیجے میں بعض لوگ احمدیت قبول کرتے ہیں۔ اس وقت امریکہ کے مختلف علاقوں میں چھ ہزار کے قریب احمدی ہیں۔ وہاں پر ہمارے چار سکول ہیں۔ تیس کے قریب دارالتبلیغ اور ایک مسجد ہے۔ اب حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق مزید مساجد کی تعمیر کی کوشش میں ہیں۔ آپ نے امریکہ کے ہزاروں احمدیوں کی طرف سے جلسہ لائے میں شریک ہونے والوں کو السلام علیکم کا تحفہ پہنچایا۔

آخر میں لائڈ سے آئے ہوئے مکرم داؤد احمد صاحب نے بھی اپنی جماعت کی طرف سے تمام حاضرین کی خدمت میں السلام علیکم کہا۔

ہر سہ تقریر کا خلاصہ و ترجمہ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز انچارج مبلغ کشمیر نے سنایا جس کے

ساتھ ہی پہلے اجلاس کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ اور ناز جمعہ اور عصر کی نمازوں کی تیاری کے لئے اجاب اپنی اپنی قیام گاہ کی طرف تشریف لے گئے۔

## خطبہ جمعہ

ٹھیک سوا ایک بجے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے مسجد اقصیٰ میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ خدا تعالیٰ کی توحید کا قیام پیدا کرنا انسان کی اصل غرض ہے۔ ان لئے انسان کو ہر حال میں اس مقصد کو اپنے سامنے رکھنا چاہیے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے حضرت سیدہ زینب بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو محترم حضرت خلیفۃ المسیح ثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے انتقال پر خال کا ذکر کرتے ہوئے آپ کے اوصاف حمیدہ پر سیر حاصل روشنی ڈالی۔ ان بتایا کہ یہ صدر ساری جماعت کے لئے عموماً اور حضور اقدس کے لئے خصوصاً نہایت ہی شدید تھا۔ لیکن حضور اقدس نے نہایت صبر و سکون کا مظاہرہ فرمایا۔ آپ کے مبارک چہرہ پر ایک روحانی سکینت طاری تھی۔ آپ نے نہایت جذباتی اور رقت آمیز پیرائے میں سیدنا حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے موزم رو سمبر کے خطبہ کا خلاصہ سُناتے ہوئے حضرت سیدہ مدووحہ کے درجات کی بلندی اور محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی تحریک فرمائی۔

## پہلا دن - دوسرا اجلاس

جلسہ سالانہ کے پہلے دن کا دوسرا اجلاس محترم حافظہ صالح محمد الدین صاحب MSc. Ph.D. پر دینی عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد کی زیر صدارت پہلے بجے بعد دوپہر شروع ہوا۔ محترم حکیم محمد دین صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم وحید الدین صاحب نے ایک نعت نہایت خوش الحانی سے سُنائی جس کا پہلا شعر یہ ہے:
 

بدر گاہ ذی شان خیر الانام  
شفیع الوریٰ مرجع خاص و عام

اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سید آباد نے۔

## "موعود اقوام عالم"

کے عنوان پر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں مختلف

## درخواست خصوصی دعا

محترم سید محمد ایسا صاحب احمدی دامبرجماعت احمدیہ یا دیگر صاحبزادے قادیان میں شمولیت کرنے کے بعد حیدرآباد واپس تشریف لے گئے۔ حیدرآباد اور یا دیگر سے تاریخ وصول ہوئی ہے کہ آپ ول کے روکاورد ہونے پر داخل ہسپتال ہوئے ہیں۔ موصوف طویل عرصہ تک اس مرض میں مبتلا رہے ہیں۔ آپ کے سپرد و مسندۃ الیچ کو سندر، امر سے ٹھہرنے کا کام بھی ہے جو آخری مرحلہ پر ہے۔

اجاب اس غصہ خاوم سلسلہ کی صحت عاجلہ کا اور اس مفوضہ کام کی تکمیل کی توفیق پانے کے لئے خصوصی دعا فرمائیں۔ خاکار۔ ملک صلاح الدین۔ قائم مقام امیر قادیان







آپ کی پیشگوئیوں کے مطابق خلافتِ احمدیہ کے قیام کی تفصیل بیان فرمائی۔

آپ نے آیتِ استخلاف کی تشریح کرتے ہوئے خلافتِ احمدیہ کے ذریعہ اکنافِ عالم میں ہونے والی تکلیف دہ اور خوف کے امن میں تبدیل ہونے کے بارے میں نہایت مؤثر انداز میں کئی واقعات بیان فرمائے۔ موصوف نے اپنی تقریر کے آخر میں خلافتِ ثالثہ کی برکات بیان کرتے ہوئے قرآن مجید کی جو اشاعت عالمگیر سطح پر ہوئی تھی اس پر روشنی ڈالی۔ اس تقریر کے ساتھ ہی آج کے اجلاس کی کارروائی بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

### تیسرا دن - پہلا اجلاس

جلسہ لائے کے آخری دن کی پہلی نشست زیرِ صدارت محترم سید محمد ایساں صاحب امیر جماعت احمدیہ یا دیگر کم حسن محمود عودہ صاحب آف فلسطین کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوئی۔ محکم مولوی حمید الدین صاحب جس مبلغ حیدر آباد نے ولفشیں انداز میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔ جس کا پہلا شعر یہ ہے۔

ہر طرف فکر کو دورا کے تھکایا ہم نے  
کوئی دین محمد سنا نہ پایا ہم نے  
ایسا اجلاس کی پہلی تقریر کم مولانا عبدالغنی صاحب فضل مبلغ پنجاب آئر پوریش کی

### ”اسلامی تعلیم کی روشنی میں عورتوں کے حقوق و فرائض“

کے عنوان پر ہوئی۔ آپ نے اپنی تقریر میں ایک مومن، ایک انسان اور صنفِ نازک کی حیثیت سے اسلام نے عورتوں کے جو حقوق اور فرائض مقرر کئے ہیں ان کی وضاحت فرمائی۔ آپ نے اس میں بیان فرمودہ فلسفہ نکاح، جہیز و مہر، بیوہ کی شادی، طلاق و خلع، پردہ، حق وراثت، تصدق از وراج وغیرہ اور برہنہ، بیزارے، بی روختی ڈالی۔

اس کے بعد کم عبدالغفار صاحب نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں ایک نعتیہ کلام پڑھا کہ سنایا جس کا پہلا شعر یہ ہے۔

بدر گاہِ ذی شان خیر الانام  
شعبہ اذری امر جمع خاص دعاء

اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے

### ”تیسرا سید الاولیاء والاخرین پیام انبیاءین صلی اللہ علیہ وسلم“

کے عنوان پر فرمائی۔ جو اپنی آپ سٹیج پر تشریف لائے تو ساری جلسہ گاہ نعرہ ہائے تکبیر اور دیگر اسلامی نعروں سے گونج اُٹھی۔

آپ نے اپنی تقریر کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا کہ ہمارے یہ زمانہ درحیم خدایا نے اپنی رحمت کا ذکر ان الفاظ میں فرمایا ہے کہ رحمتی

وسعت کل شیء۔ میری رحمت ہر چیز پر عادی ہے۔ ان رحمتی سبقت علی غضبی کہ میری رحمت غضب پر سبقت رکھتی ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے فرمایا کُنْتُ لَمْزًا مُخْفِيًا فَأَحْبَبْتُ أَنْ أُعْرَفَ کہ میں ایک مخفی خزانہ ہوں۔ اور میں چاہتا ہوں کہ اس کو ظاہر کر دوں چنانچہ اس مخفی خزانہ کو ظاہر کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت خاتم النبیین صلعم کو اپنا منکر اتم بنا کر مبعوث فرمایا۔ چنانچہ وہ دنیا جو ظہور الفضا کی فی السبوت والبیحہ کا نمونہ بنی ہوئی تھی اس کو آپ نے امن کا گوارا اور دارالامن بنا دیا۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے نہایت دلنشین انداز میں جہاں جہاں دونوں لحاظ سے آپ کے کلام اُسوہ حسنہ کے متعدد ایمان افروز واقعات بیان فرمائے۔ آنحضرت نے خاص طور پر جنگ کے متعلق اسلام کی اصولی ہدایت کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ بارے میں جو غلط تاثر پایا جاتا ہے اس کا رد فرمایا۔ اس سلسلہ میں محترم صاحبزادہ صاحب نے متعدد قرآنی آیات، احادیث نبوی، اور اسلامی واقعات کو نہایت رقت آمیز اور وجد آفرین پیرائے میں پیش کیا۔

### بیرونی ممالک کے نمائندگان کے تاثرات

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد محترم حسین محمد صاحب آف ٹرینیڈاڈ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا، میرے لئے یہ خوشی اور عزت کا مقام ہے کہ مجھے اس عظیم اجلاس سے خطاب کرنے کی توفیق ملی ہے۔ فالحمد للہ ذلک۔ آپ نے بتایا کہ ٹرینیڈاڈ، گیانا، سورینام ان تین جماعتوں پر مشتمل مشنوں کو ملا کر ایک کونسل بنائی گئی ہے جس کا نام ”کریمین کونسل“ رکھا گیا ہے۔ وہاں ہماری پانچ مساجد ہیں۔ تبلیغ کے لئے بلیٹن شائع کیا جاتا ہے۔ اور صفت لٹریچر تقسیم کیا جاتا ہے۔ ساری جماعت اس جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کرتی ہے۔

اس کے بعد محکم حسن محمود عودہ صاحب آف فلسطین نے تقریر کرتے ہوئے قادیان دارالامان کے ساتھ اپنے روحانی و جذباتی تعلق کا ذکر کیا اور بتایا کہ قادیان کی مقدس و بارکات بستی میں آکر اس قدر خوش ہوں کہ میں دین و دنیا کی ہر نعمت دل گئی ہے۔

تیسرے نمبر پر بنگلہ دیش سے تشریف لائے ہوئے کم شہید الرحمن صاحب نے تقریر کی آپ نے بنگلہ دیش میں جماعت احمدیہ کی عظیم خدمات اور روز افزوں ترقی کا ذکر فرمایا۔

اس تقریر کے ساتھ آج کے پہلے اجلاس کی کارروائی بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

### تیسرے روز کا دوسرا اجلاس

مؤرخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۸۱ء کی دوسری نشست محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کی زیر صدارت محترم

مولانا شریف احمد صاحب امینی کی تلاوت قرآن مجید سے آغاز پذیر ہوئی۔ عزیز ریحان احمد صاحب نے کلام محمود میں سے ایک نظم خوش الحانی کے ساتھ پڑھا کہ سنائی جس کا پہلا شعر یہ تھا۔

تشریف کے قابل ہیں یارب تیرے پیارنے  
آباد ہوئے جن سے دنیا کے یہ دیرانے

### غیر ملکی مہمانوں کے تاثرات

تلاوت و نظم خوانی کے بعد بیرونی ممالک سے تشریف لائے ہوئے بعض معززین نے اپنے اپنے تاثرات سنائے۔

سب سے پہلے کم مولوی عبدالملک صاحب صدر مجلس موصیان لاہور (پاکستان) نے قادیان دارالامان کے ساتھ اپنے خلوص و محبت کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ جماعت احمدیہ لاہور خدایا تعالیٰ کے فضل سے پچاس ہزار سے زائد نفوس پر مشتمل ہے جو قریم کی قربانی میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے ان گنت نظارے ہم نے دیکھے ہیں۔

آپ کے بعد محترم مظفر احمد صاحب ظفر نیشنل امیر جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کی تقریر ہوئی۔

آپ نے جماعت ہائے احمدیہ امریکہ کی طرف سے حافظین جلسہ کو السلام علیکم کا تحفہ پہنچاتے ہوئے اس عظیم جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کی۔ آپ نے بتایا کہ امریکہ میں خدا کے فضل سے تین تین ہزار تشریف لائے ہیں۔ ہمارے وہاں پروردگار اسلامی سکون ہے۔ اور دو درجن خیر و نیکی میں سن ہزار سرگرم عمل ہیں۔ اسی طرح بہت سارے شہروں میں چھوٹی چھوٹی جماعتیں قائم ہیں۔ آپ نے جماعت احمدیہ کی بڑھتی ہوئی مقبولیت کا ذکر فرمایا۔ تیسرے نمبر پر جرمنی سے تشریف لائے ہوئے محترم عبداللہ صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے مجھے ۱۹۷۶ء میں یہاں آکر اسلام اور احمدیت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ یہاں کے لوگوں کے نیک نمونہ، خلوص، محبت اور شفقت کو پا کر مجھے احساس ہوا کہ مغربی دنیا کا نوجوان طبقہ جس سکون اور قلبی اطمینان کے حصول کے لئے سرگرداں ہے وہ یہاں پر آکر ہی حاصل ہو سکتا ہے۔ آپ نے بتایا کہ اس وقت فرینکفورٹ میں دو صد کے قریب خدام ہیں جن میں سے اکثر اسلام اور احمدیت کی تبلیغ جوین قوم تک پہنچانے کی سعی کر رہے ہیں۔ اس کے بعد انڈونیشیا سے آئے ہوئے وفد کے امیر محترم شریف علی جلالی (L0815) نے تقریر فرمائی۔ اور بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اس سال جماعت اللہ و نبی صبا سے سینکڑوں عورتوں اور بچوں کو مردوں کو اس مقدس جلسہ میں شرکت کی توفیق عطا فرمائی۔ انڈونیشیا کی آبادی ۱۵۰ ملین پر مشتمل ہے جس میں ۹۳ فیصد مسلمان ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے انڈونیشیا میں احمدیت روز افزوں ترقی پزیر ہے۔ اللہ تعالیٰ ذلک۔

اس کے بعد محترم سید مصطفیٰ کمال الثابت مصری نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عربی نعتیہ کلام حسن کا پہلا شعر یہ ہے۔

يا عين فيض الله والعرفان  
يسعى اليك الخلق كالظلمات  
مصری طرز پر نہایت دلنشین انداز میں سنایا۔  
اس اجلاس کی آخری تقریر محترم الحاج مولانا نسیم احمد صاحب فاضل ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے

### ”چودھویں صدی کی اہمیت اور پندرھویں صدی کی خصوصیت“

کے عنوان پر کی۔ آپ نے اسلام کی نشاۃ اولیٰ اور نشاۃ ثانیہ کا تفصیل سے ذکر کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ چودھویں صدی میں جو عظیم الشان روحانی انقلاب ہوا اس کو بیان فرمایا۔ اور قرآن مجید، احادیث اور بزرگانِ سلف کے اقوال کی روشنی میں بتایا کہ حضرت مسیح موعود اور امام جمہدی علیہ السلام کو ہر صورت میں چودھویں صدی میں ظاہر ہونا تھا۔ اور وہ قادیان کی نرین میں ظاہر ہوئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کی شدید مخالفت ہوئی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ ارثا لستصیر رسولنا والذین امنوا کے مطابق ہر مخالفت میں آپ کو کامیابی عطا کی اور دشمنوں کو ناکام کیا۔ اس ضمن میں آپ نے کئی ایمان افروز واقعات بیان کئے آخر میں آپ نے پندرھویں صدی کی خصوصیت کا ذکر کرتے ہوئے غلبہ اسلام کے بارے میں سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے کئی ارشادات بیان فرمائے۔ اور اپنی اس دولہ انگیز تقریر کے خاتمہ پر بتایا کہ چودھویں صدی کی اہمیت یہ تھی کہ یہ حضرت امام جمہدی کی آمد کی صدی تھی۔ اور پندرھویں صدی کی خصوصیت یہ ہے کہ یہ غلبہ اسلام کی صدی ہے۔

اس پر از معلومات، دولہ انگیز اور پر جوش تقریر کے بعد محکم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم سے کیوں عجب کرتے ہو گے میں آگیا ہو کر مسیح خود میرا ہی کا دم بھرتی ہے یہ باور ہمارا کے چند اشعار اور محکم محمد علی الدین صاحب آف یا دیگر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعائیہ نظم کلام سے حمد و ثنا اُسی کو جو ذات جاودانی ہمسر ہستی ہے اس کا کوئی نہ کوئی ثانی خوش الحانی سے پڑھا کر سنایا۔

### الوای خطاب

اس مقدس روحانی اجتماع کی اختتامی تقریر محترم صاحبزادہ صاحب کی ہوئی۔ آپ نے فرمایا الحمد للہ کہ ہمارے ۱۹۸۱ء کے جلسہ لائے کے جلسہ اجلاسات خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئے۔ اس اختتام کے موقع پر ہم خدا کا شکر ادا کرتے ہوئے



اس کے حضور میں دعا کرینگے کہ وہ غلبہ اسلام کے ایام جلا لائے۔ اس موقع پر آپ نے ان تمام دستوں کا جن کی طرف سے اس جلسہ کے سلسلہ میں کسی قسم کا بھی تعاون حاصل ہوا خصوصاً ریلوے حکام صوبائی حکومت کے عہدیداران اعلیٰ حکام۔ مقامی عہدیداران کا نیز مقامی غیر مسلم شرفیہ کا شکریہ ادا کیا۔

آپ نے فرمایا کہ حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام نے اس جلسہ کے متعلق ایک عرض یہ بھی بیان کی تھی کہ دوران سال میں ان کی وفات ہوئی تھی ان کی مصرت کے لئے دعا کی جائے۔ آپ نے دوران سال وفات پانے والے موصیٰ احباب کے ناموں کی فہرست پر دعا کی کہ سنائی اور دعاؤں کے اعلانات کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے ریلوے میں منعقد ہونے والے اجتماعات میں جو ارشادات فرمائے ہیں ان کا ذکر فرمایا۔ حضور نے فرمایا کہ جنی نوح ان کی خدمت کا نام فریضہ تقاضہ کرتا ہے کہ آپ لوگوں کی صحت اچھی ہو۔ دو مرتبہ نمبر پر حضور اقدس نے تعلیمی میدان میں تمام قوتوں سے آگے بڑھنے کی تلقین فرمائی۔

مترم حضرت صاحبزادہ صاحب سیدنا حضور اقدس کی اجتماعات میں کی گئی تقاریر کے حوالے سے اس سال خدا تعالیٰ کے جو انعامات و افضال و سلام دعا باری کی مسرت نازل ہو رہے تھے ان کا ذکر کرتے ہوئے تین امور پر روشنی ڈالی اور فرمایا کہ میں دو لاکھ ۸۰ ہزار ڈالر مالیت کا ایک مشن ہاؤس خرید گیا۔ جن ممالک نے اس کے لئے رقم کا انتظام کیا۔

دوسری خوشخبری یہ تھی کہ سب سے پہلے سال کے لیے دفتر کے بعد پہلی مرتبہ جماعت احمدیہ کو مسجد تعمیر کرنے کی توفیق ملی۔

تیسری خوشخبری یہ تھی کہ کینیڈا کے گلگڑی مقام میں ۵۰ ہزار ڈالر سے دو تین سال قبل مشن ہاؤس کے لئے ایک بلڈنگ خریدی گئی تھی۔ لیکن اب اس بلڈنگ کو ۱۰ لاکھ ۲۰ ہزار ڈالر میں فروخت کیا گیا اور اس کے عوض میں ۱۰ ایکڑ زمین و زمین زمین مع بلڈنگ کے تین لاکھ پچاس ہزار ڈالر میں خریدی گئی۔ اس طرح جماعت کو ایک پائی خریدنے کے بغیر گویا کہ مفت میں ایک جگہ حاصل ہوئی۔

آخرم نے مبارک ایچ بی بی کے ہر جزو سے جانے کا ذکر کرنے کے بعد بتایا کہ مبارک ایچ کے لئے ۸۰ لاکھ جو خریدے ہوئے ہیں اس کے بارے کے بارے اخراجات ایک اعلیٰ احمدی دوست نے ادا کیے ہیں۔ یہ سب انعامات و خلاف کی برکات کا نتیجہ ہیں۔

پس ہم اپنے خدا پر یقین رکھتے ہوئے اس سے حضور عاجزانہ دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری کمزوریوں اور کوتاہیوں کو صاف فرمائے۔ ہم اسلام کے تمام اوروں کو بھی کے مطابق عمل کرنے والے بنیں اور خدا کو سے کہ انعامات

اس سال سے بھی زیادہ بابرکت اور نغلی انعامات و احسانات کا حال ہو۔ آمین۔  
اس نہایت روح پرور خطاب کے بعد آخرم نے نہایت سوز و گداز سے رقت آمیز اجتماعی دعا کر ڈالی اس وقت مراری اللہ کا گہرا سکینہ اور رحمت کی آغوشیں آ رہی تھیں ان مقہر عالم اور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ جماعت احمدیہ کا ہر وال جلسہ لائے بغیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔  
فلاحی محمد علی احسان ڈالے۔

### تعارف و تقریب

پورے روز سیر پرواز اور بعد نماز فجر مسجد مبارک میں ایک نہایت ہی ایمان آمیز و تاریخی تقریب منعقد ہوئی جو سیدنا حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام کی صداقت کی عین تھی۔ دو روز پہلے ہی جو دنیا کے مختلف ملکوں سے ہجرت کر کے تاربان میں آئے تھے آج کی تقریب میں ان دو دنوں کے سفر کے ایسا یہ اظہار کیا۔

سب سے پہلے انجمن شیعہ علماء ہندوستان نے نافرمانی کے خلاف سیرت کی تقریب منعقد کی۔

ایک سپاس نامہ پڑھا جس میں تمام درویشان قادریہ نے انجمن شیعہ علماء ہندوستان کے خلاف آئے ہوئے ہتھوں کا خیر مقدم کیا گیا۔ دیگر بڑی میں پڑھے گئے اس سپاس نامہ کا ترجمہ ختم ملک مسلمانوں کے صاحبزادے نے کیا۔ اللہ کے بعد مختلف دفعہ کے ائمہ کرام نے اس پر آکر اپنا اپنا تعارف کرواتے رہے اور ساتھ ساتھ ختم حکیم محمد رفیع صاحب ان کا ترجمہ کرتے رہے۔

پھر پہلے مکرم مظفر احمد صاحب آف امریکہ نے پیر کی ڈیلیکشن کے امیر کی حیثیت سے اپنے ماحول کا تعارف کروایا اور امریکہ میں جماعت کی روز افزوں ترقی کا مختصر جائزہ پیش کیا۔

بعد مکرم الحاج ابو بکر صاحب آف انڈیا اپنے ہمراہ آئے ہوئے افراد کا تعارف کروانے کے بعد بتایا کہ ناٹجی میں اب پانچ لاکھ سے زیادہ احمدی ہیں۔ ڈیرہ صاحبزادہ دس ہسپتال ایک مشن ہاؤس اسکول اور ایک ہفتہ وار رسالہ بہت کامیابی سے جاری ہیں۔

تیسرے نمبر پر مکرم احمد علیہ السلام آف انڈیا نے مارٹینس سے آنے والے ڈیلیکشن کے امیر کی حیثیت سے اپنے ہمراہ آنے والے نمائندگان کا تعارف کروایا۔ مکرم صاحب نے بتایا کہ مارٹینس میں دس ہزار لگ بھگ احمدی ہیں۔ سب سے پہلے میں ایک رسالہ جاری ہے۔

مکرم داؤد احمد صاحب گلزار آف لندن نے اپنے وفد کے نمبر ان کا تعارف کروانے کے بعد انکسٹان میں امسال قائم ہونے والے مشن ہاؤس کی تفصیل بتائی اور اسلام کی طرف

انگریزوں کی بھان کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال ۱۲۵۵ انگریزوں کو اجازت قبول کرنے کی توفیق ملی ہے۔  
پھر آپ کے بعد مکرم داؤد احمد صاحب آف ہالینڈ نے بالینڈ میں سکونڈ ریپبلک ہونے والی کامیاب تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر فرمایا۔

مکرم ظہر محمد القزوق صاحب آف اردن نے اپنے اراکین وفد کا تعارف کرتے ہوئے کہا کہ جو ماضی میں تبلیغ ہو رہی ہے اس کے خوش کن اقدامات کا ذکر فرمایا آپ کو کسی نے بتایا تھا کہ نوائے دل جو نئی جگہ ہے لیکن یہاں اگر میں نے دیکھا کہ اس کا دل بہت وسیع ہے۔  
مکرم زین العابدین صاحب آف لبنان نے جماعت احمدیہ بلشیاہ کے صدر اور حکومت بلشیاہ کے ڈائریکٹر آف ایجوکیشن میں سے بھی اپنے اراکین وفد کا تعارف فرمایا۔

مکرم معطلی ثابت مصری صاحب آف کینیڈا نے کہا کہ تبلیغی سرگرمیوں پر بڑی وفد محتسبے روشنی ڈالی۔ کینیڈا آنے والے احباب کا آپ نے تعارف کر دیا آپ خود مصری ہیں لیکن اب کینیڈا میں مقیم ہیں۔

مکرم شریف احمد کو بیس صاحب نے انڈونیشیا کے وفد کے امیر کی حیثیت سے انڈونیشیا میں رہنے والی تبلیغی سرگرمیوں پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ انڈونیشیا میں احمدیوں کی تعداد بیس ہزار ہے۔ ۸۰ نواحی جماعتیں ہیں۔  
مکرم حسن محمود صاحب عودہ آف اسرائیل نے بتایا کہ اسرائیل میں ۲۰ جماعتیں ایک ہزار نفوس پر مشتمل ہے۔ عربی میں ایک رسالہ البشیر بھی شائع ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ عربی زبان میں بھی کافی نمبر شائع کیے جاتے ہیں۔ اس سال ایک بہت بڑی اور خوبصورت مسجد وہاں تعمیر ہو رہی ہے۔  
آخر میں مکرم حسین محمد صاحب آف لوزیٹاڈ نے اپنے تاثرات بیان کیے۔

یہ مبارک اور ایمان افروز تقریب فریڈا ہلپا گھنٹہ جاری رہی دوران اطلال احباب و طمست سے بعض اوقات نغمہ تکیس بھی بلند کرتے رہے۔ ہر نمبر کا چہرہ سیدنا حضرت سید محمد رفیع علیہ السلام کے لئے ہوئے عظیم الشان روحانی انقلاب کی زندہ تصویر تھا۔ آخر میں ختم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب نے اجتماعی دعا کروائی۔

### اعلانات رکاح

پورے ۱۹ دسمبر بعد نماز مغرب و شام ختم صاحبزادہ صاحب نے ۱۲ عدد ناکھوں کا اعلان فرمایا آخرم نے مسنون آیات کی تلاوت کرنے کے بعد فرمایا۔ ان آیات میں ازواجی تعلقات کے متعلق ایک جامع تعلیم دلائی ہے۔ اس میں حقوق زوجین کی طرف اور اس کے بعد اولاد

کے متعلق ذمہ داریوں کی طرف و صحافی ڈرامائی گئی ہے آپ نے بتایا کہ انعامات و احسانات سے نیکو کریم علم کو بھیج کر ہمارے لئے احسانت چاہدے ہا یا کہ ان کے لئے ہمارے لئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس عظیم مقصد کے لئے مبعوث فرمایا ہے جو ہماری ایک نسل سے تعلق نہیں رکھتی بلکہ کئی نسلوں کی اس عظیم مقصد کے حصول کے لئے کہ نشان رہا ہے۔ اس زمانہ میں اولاد اور نوجوان نسل کی تربیت پر خاص طور پر بہت زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے اس کے لئے بنیادی چیز جس کا بار بار قرآن مجید میں ذکر ہے وہ تقویٰ اور خشیت الہی ہے۔ جو معمول میں تقویٰ وہ پوچھ جو سر منگی اور فرقی میں خدا کے دامن کو نہیں چھوڑتے تقویٰ سر منگی کی جڑ ہے جو انسان کو ہر نفس سے محفوظ رکھتی ہے۔

### نوائے دل اور تار قلم

اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر موصیوں کے تین تاہوت قادیان لائے گئے تھے یعنی ۱۔ محترم خواجہ بی صاحب والدہ محترم جناب سیٹھ محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر۔ ۲۔ محترم عبدالواحد صاحب انصاری اور ۳۔ محترم سیدہ رقیہ بیگم صاحبہ اورین (بہار) مرحومین کی نماز جنازہ مورخہ ۱۹ کو بوقت پانچ بجے شام جنازہ گاہ میں محترم صاحبزادہ صاحب نے پڑھائی جس میں ہزاروں احمدی اہل شریک ہوئے تینوں جنازوں کی تدفین کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے ایک لمبی اور پر سوز اجتماعی دعا فرمائی۔

### نماز تہجد اور درس و تدریس

ان مبارک ایام میں سبھی مورخہ ۱۹ تا ۲۲ دسمبر مسجد مبارک میں محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب۔ محترم مولانا عبدالحق صاحب فضل محترم مولانا بشیر احمد صاحب داخل محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی محترم حافظ صاحب محمد الدین صاحب خاکسار محمد عمر اور مکرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر کو نماز تہجد پڑھانے اور بعد نماز فجر مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد محترم حکیم محمد دین صاحب۔ محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل اور محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی کو درس دینے کا شرف حاصل ہوا۔









# حضرت سیدہ منورہ بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی اندویشناک وفات پر قرارداد ہائے تعزیت

قرارداد تعزیت منجانب  
جماعت احمدیہ پاکستان

قرارداد تعزیت منجانب  
جماعت احمدیہ پاکستان

یہ خبر نہایت افسوس کے ساتھ سنی گئی کہ  
تقریباً سیدہ منورہ بیگم صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایہ اللہ تعالیٰ وفات پا گئیں انشاء اللہ  
الکریمون۔

بلانے والا ہے سب سے پیارا  
اے میرے دل تو جاں فدا کر  
تقریباً سیدہ منورہ بیگم صاحبہ نے ۱۱ مارچ ۱۹۸۱ء کو  
صاحبہ کی صاحبزادی تھیں آپ کی پناہ سیرج پاکستا  
کی نوازی ہوئے کا شرف حاصل تھا وہ ان آپ  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی شریک حیات  
تھیں اور عموماً اعتبار سے تمام احمدیوں کی مشفق  
ماں تھیں۔

لئے حرم خلیفہ وقت آپ کی اچانک وفات  
اور آپ کی وصالی جہاں حضرت خلیفۃ المسیح  
کریں بناتی ہے اور مفاہرت کا دارا دیا  
ہے وہاں دنیا سے اہمیت کے لئے ایک  
زبردست ناقابل تلافی نقصان ہے۔  
لئے ناظرہ موجود کی شریک حیات آپ  
نے اسلام و اجمیت کی خاطر جو قربانیاں دی  
ہیں اور سفر کی صعوبتوں کو برداشت کیا  
ہے خلیفہ وقت کے شانہ بشانہ کام کیا عورتوں  
کی مائی ترپائی کے ذریعہ بیرونی ممالک میں جو  
مسجروں تعمیر ہوئی ہیں آپ کے مبارک  
ہاتھوں سے ان کی بنیاد اور وہاں بنات کو  
اپنی روح پرور تقاریب سے نیا ایمان اور پیوستہ  
روحانی عطا کی ہے غرض کہ جنت آباد اللہ کی  
کو مضبوط تر بنایا گیا احمدی خواتین ان کارناموں  
کو فراموش کریں گی ہرگز نہیں۔

اس حادثہ جانکاہ پر کہ آپ اپنے عزائم  
حقیقی سے ملے ہیں ہمارے دل مغموم ہیں  
ہماری آنکھیں پریم ہیں ہمارے چہرے سوگوار  
ہیں اور ہمارے سب سے قیمتی سچے ہیں۔  
"غدا بے بہت ہی خوبیوں میں تیرے دلے میں"  
لے حوصلہ مند خاندان آج آپ کی جدائی پر  
ہر ایک احمدی مرد و عورت دلی دعاؤں کا نذرانہ  
عقیدت مندوں کے ساتھ پیش کرنے کے لئے  
آستانہ الہی پر حاضر ہو رہے ہیں۔

کہ محترمہ سیدہ منورہ بیگم صاحبہ کو اللہ تعالیٰ  
جنت الفردوس میں جگہ سے اور حضور مقدس  
کو اس حدیث کے برداشت کرنے کی توفیق  
دے اور سب لوگوں کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین  
شعبہ ۱۰

ایمروا افراد جماعت احمدیہ یادگیر

بندت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ  
اللہ تعالیٰ بندہ صلا الخیر  
السلام علیکم درجۃ اللہ وبرکاتہ  
ہمارے مقدس و محبوب آقا بڑی تم آئیں  
اور شہرت آمیز سعادت بن گئی جب ہم نے  
یہ دونوں فرما کر سنی کہ ہمارے پیارے اور  
مقدس امام ایہ اللہ اللہ اللہ کی حرم محترمہ سیدہ  
منورہ بیگم صاحبہ اچانک محترمی علالت کے  
بعد وفات پا گئیں۔ ہمیں بے حد دکھ اور زحمت پہنچا  
ہے اناللہ وانا الیہ راجعون

ہم جمع مہرست و مہمدیداران لجنہ امداد  
سکندر آباد، ناعزات الاحدیہ سکندر آباد اپنے  
پیارے امام کے حضور اظہار ہمدردی و تعزیت  
کرتی ہیں ہم حضور پر نور اور جلالہ افراد خاندان  
سیرج پاک کے اس سانحہ عظیم میں شریک  
ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتی ہیں کہ  
اللہ تعالیٰ اپنے فضل خاص سے حضور پر  
نور کی دل بستگی و دستگیری فرمائے اور  
حضور کو صحت و طاقت دے اور نبی زندگی عطا  
فرمائے ہوئے حضور کا سینہ سپر رہے آمین  
حضرت سیدہ منورہ بیگم صاحبہ بلاشبہ  
خواتین مبارک کے شجرہ کی ایک مبارک  
خاتون تھیں ہمارے پیارے امام کے کاموں  
میں ان کی بہترین معاون اور دست  
راست تھیں ان کی وفات حسرت آیات  
سے یقیناً ایک زبردست خلا پیدا ہو گیا ہے  
اور معرف گھریلو زندگی میں بلکہ جماعتی  
زندگی میں بھی ہر آن ان کی کمی محسوس ہوتی  
رہے گی اللہ تعالیٰ سے عاجزانہ دعا ہے  
کہ وہ ہماری بیگم صاحبہ ممدوحہ کے درجات  
بہت بلند فرمائے ان کو اپنے قرب خاص  
میں مقام عطا فرمائے اور ان کے مقدس  
شہرہ اور ہمارے پیارے امام اور ان کی  
پیاری اولاد کا ہر دم حافظ و ناصر رہے آمین  
نغم گسار مہرست و مہمدیداران  
لجنہ امداد اللہ و ناعزات الاحدیہ سکندر آباد

## قرارداد تعزیت منجانب جماعت احمدیہ پاکستان

حضرت بیگم صاحبہ کی المناک وفات کی  
خبر سننے ہی تمام افراد جماعت چک ایمرچھ  
میں غم کی ایک ہر دور گئی ہر آنکھوں میں اور  
ہر زبان اناللہ وانا الیہ راجعون

نا در ذکر رہی تھی۔ جماعت احمدیہ چک ایمرچھ  
نے آج صبح ۹ بجے مسجد میں حضرت سیدہ  
بیگم صاحبہ کی نماز جنازہ غالب ادا کی اور بعد  
میں سب ذیل قرارداد تعزیت بالذات  
منظور کی

"ہم افراد جماعت احمدیہ چک ایمرچھ  
حضرت سیدہ منورہ بیگم صاحبہ کی اچانک اور  
المناک وفات پر اناللہ وانا الیہ راجعون  
کہتے ہیں افراد جماعت احمدیہ چک ایمرچھ  
سیدہ بیگم صاحبہ مرحومہ کی اندویشناک اور  
اچانک وفات پر اپنے پیارے امام امام  
ایہ اللہ تعالیٰ اور خاندان مقدس کے دکھ  
میں برابر کے شریک ہیں حضرت بیگم صاحبہ  
مرحومہ خلافت ثالثہ میں ایک مقدس وجود  
اور ایک اہم ستون کی حیثیت رکھتی تھیں  
حضرت بیگم صاحبہ مرحومہ کی وفات اپنے دل  
وجان سے پیارے امام ایہ اللہ تعالیٰ  
خاندان مقدس اور تمام جماعت کے لئے  
ایک ناقابل تلافی نقصان کی حیثیت  
رکھتی ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے  
اس غم کو پورا فرمائے آمین حقیقتاً  
میں تمام جماعت آج اپنی پیاری والدہ  
محترمہ سے محروم ہو چکی ہے ان کی وفات  
پر جتنا بھی صدمہ کیا جائے کم ہے۔

افراد جماعت احمدیہ چک ایمرچھ اپنے  
پیارے امام ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ الخیر  
اور خاندان مقدس سے اس سانحہ عظیم  
پر اظہار تعزیت اور ہمدردی کرتے ہوئے  
شریک ٹہرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ  
اللہ تعالیٰ حضرت بیگم صاحبہ مرحومہ کو جنت  
الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے، حضرت  
خلیفۃ المسیح الثالث خاندان مقدس اور  
تمام جماعت کو اس سانحہ ارتحال پر  
صبر جمیل عطا کرے آمین

## قرارداد تعزیت منجانب لجنہ امداد اللہ لورائٹو وکینڈا

ہم تمام مہرست لجنہ امداد اللہ لورائٹو وکینڈا  
حضرت بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی  
وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتی ہیں  
اناللہ وانا الیہ راجعون  
بلانے والا ہے سب سے پیارا  
اے میرے دل تو جاں فدا کر  
حضرت سیدہ مرحومہ کو اللہ تعالیٰ نے  
یہ شرف بخشا تھا کہ وہ حضرت سیرج مرحومہ  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نواسی تھیں آپ

حضرت نواب سیدہ مبارکہ بیگم صاحبہ کی  
منازلت میں ان کی پیدائش پر حضرت سیرج  
مرحومہ نے سلام سے بشارت دی تھی اور  
آپ کو فرماتے ہیں کہ

بڑا اچھا خواب میں یہ خواب الہی  
کہ اس کو بھی ملے گا بخت برتر  
حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مرحومہ رضی اللہ عنہا  
کو اپنے باپ کی طرف سے بھی بلند مرتبہ  
عطا کیا، کے والد محترم و اب محترم علی خان  
صاحب حضرت سیرج مرحومہ کے صاحبزادے کے  
صحابہ میں شامل ہونے کا شرف رکھتے  
تھے اور آپ نے محلول اور نشانہ دشواری  
دیوی کو چھوڑ کر محض خدا اور اس کے سچے  
کی خاطر قادیان وارالانان جیسی نامعلوم  
بستی کو اپنا سب کچھ مان لیا آپ کی مائی  
شر بنیاں روز روشن کی طرح ہیں۔  
حضرت سیرج مرحومہ علیہ السلام نے آپ کو  
حقیقۃ اللہ کے لقب سے سرفراز کیا۔  
آپ فرماتے ہیں

"ایک کشف میں آپ کی ایک  
تصویر سامنے آئی اور الہام بڑا  
حقیقۃ اللہ"

خدا تعالیٰ نے حضرت سیدہ مرحومہ رضی  
اللہ تعالیٰ عنہا کو جو عزت اور احترام دیا  
یہ اس کی ابتداء تھی خدا نے اپنے خاص  
الخاص فضل سے آپ کو یہ فخر عطا کیا کہ  
آپ کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ  
اللہ تعالیٰ نصرہ الخیر کی حرم محترم بننے  
کا اعزاز ملا۔

اسین سعادت بزرگوار و نعمت  
تانا بختہ خدا کے بخشندہ

ہم سب اپنے پیارے امام حضرت  
خلیفۃ المسیح الثالث سے اس سانحہ  
پر تعزیت کا اظہار کرتی ہیں اور دعا کرتی  
ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اسے برداشت  
کرنے کی ہمت و طاقت عطا فرمائے۔  
اور آپ کا حافظ و ناصر ہو آمین۔

نیز ہم سب حضرت سیدہ مرحومہ صدیقہ  
مدظلہا حضرت سیدہ عمر آبا صاحبہ حضرت  
سیدہ نواب امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ۔ محترمہ محمدہ بیگم  
صاحبہ بیگم ڈاکٹر زینب امیر صاحبہ، محترمہ آصفہ  
مسعود صاحبہ بیگم ڈاکٹر مرزا امیر احمد صاحبہ۔ آپ  
کی صاحبزادی امہ الشکور صاحبہ، صاحبزادی  
امہ الیم صاحبہ صاحبہ کا جنازہ مرزا انیس احمد صاحب  
صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب صاحبزادہ مرزا  
لقمان احمد صاحب سے دلی تعزیت کرتی ہیں  
اللہ تعالیٰ سیدہ مرحومہ کو جنت الفردوس میں  
اعلیٰ مقام عطا کرے اور اپنی بخشش اور رحمت  
کی چادر سے ڈھانپے آمین  
شریک ہم  
مہرست لجنہ امداد اللہ لورائٹو وکینڈا











# پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ)

پنجاب کے۔ احمدیہ مسلم مشن ۲۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ۔ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر ۲۳۲۶۱۷

## فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین ایدہ اللہ او دود  
بیڈیو۔ ٹی وی۔ بجلی کے پنکھوں اور سٹائی شینوں کی سیل اور سروں  
(ڈرائی اینڈ فریٹ فریٹ کیشن ایجنٹ)  
علا محمد اینڈ سنز۔ یارڈی پورہ۔ کلکتہ۔ ۱۹۲۲۳۲

ارشاد اللہ تعالیٰ علیہ وسلم:۔ (فرمایا) اسے لوگو! جوٹھ سے پرہیز کرو۔ کیونکہ جوٹھ بدی  
کی طرف رہنمائی کرتا ہے۔ اور بدی دوزخ کی طرف لے جاتی ہے۔ (بخاری و مسلم)  
تفصیلات حضرت مسیح موعود علیہ السلام:۔ "جس نے جوٹھ کو بھی ترک نہیں کیا وہ کیونکر خدا تعالیٰ  
کے آگے سخی ٹھہر سکتا ہے۔ اور کیونکر اس سے کرامات صادر ہو سکتی ہیں۔"  
دائینہ کلمات اسلام صفحہ ۲۹۶

پاکستان کے محامیان اختر۔ نیاز مطلقانہ۔ پارٹنر "موٹرنگ"۔  
۳۲۔ سیکٹن روڈ۔ سی آئی ٹی کالونی۔ لاہور۔ ۷۰۰۰۰۱

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS  
PHONES - 52325 / 52686 P.P.

**وڑائی**

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیڈر سول اور برٹیش  
کے سینڈل۔ زمانہ و مردانہ چپوں کا واحد مرکز  
مینیوٹیکس اینڈ آرڈر سپلائرز۔  
چپل پروڈکٹس  
۳۲/۲۹ مکھنیا بازار، کانپور (یو۔ پی)

حیدرآباد میٹرو

**ط مومر کارپوریشن**

کی اطمینان بخش قابل پروسس اور معیاری سروس کا واحد مرکز  
حیدرآباد مومر کارپوریشن  
نمبر ۲۵۸/۸-۵-۶ آغا پورہ۔ حیدرآباد۔ ۵۰۰۰۰۱

**ABCOY LEATHER ARTS**  
34/3, 3RD MAIN ROAD,  
KASTURBANAGAR, BANGALORE - 560026.  
MANUFACTURERS OF :-  
**AMMUNITION BOOTS**  
&  
**INDUSTRIAL SAFETY BOOTS**

فون نمبر: ۲۲۹۱۶

**سٹار بون**

(سپلائیٹرز)  
کرسٹل بون۔ بون میل۔ بون سینیس۔ مارن ہونس وغیرہ  
(سپلائیٹرز)  
نمبر ۲۲۰-۲-۲ عقب کاجی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (انڈیا)

# اپنی خلوت گاہوں کو ذکریا الہی سے مہمور کرو!

ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ



CALCUTTA - 15

پیشہ کرتے ہیں:-  
تمام وہ مضبوط اور دیدہ زیب پریشیٹ۔ ہوائی چیل نیر ریمپلاسٹک اور کینوس کے جوڑے!